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Obredi Velikog tjedna - tumačenje 

Ušli smo u tjedan u kojemu se sjećamo najvećih dogaĎaja u povijesti čovječanstva: 
Isusove muke, smrti i uskrsnuća. Taj spomen Isusovih posljednjih dana zemaljskog 
ţivota u liturgiji se dogaĎa putem obreda na Veliki četvrtak, petak i subotu. To su 
najvaţniji obredi i najveća liturgijska slavlja u cijeloj crkvenoj godini. 
Sveta predaja nas uči da obredi Velikog tjedna kao, uostalom, i svi drugi obredi u 
liturgiji, nisu samo spomen; oni su spomen-ĉin. To znači da u liturgiji, putem obreda, 
Isusovi čini i riječi kojih se sjećamo postaju stvarnost, po obredima Isus nastavlja svoje 
djelo spasenja, obnavlja i uprisutnjuje za nas, u našem vremenu, ono što je stvarno 
izvršio prije dvije tisuće godina. 
Zato obredi Velikog tjedna nisu prije svega nešto što mi činimo, nego prvenstveno ono 
što Isus čini za nas i to posredstvom obreda, simboličkih gesti, znakova i simbola. Zato 
je vaţno sudjelovati u obredima Velikog tjedna, jer po tom sudjelovanju i mi u našem 
vremenu, moţemo na otajstven, nevidljiv, ali stvaran način, primiti plodove otkupljenja i 
spasenja po Isusovoj muci, smrti i uskrsnuću. 
Liturgija Velikog ĉetvrtka - Misa veĉere Gospodnje   
Toga se dana Crkva spominje niza otajstvenih dogaĎaja neposredno pred Isusovu muku. 
U Misi veĉere Gospodnje slavimo Kristovu posljednju večeru, kada je u oproštajnoj 
večeri ustanovio sakramente Euharistije i Svetoga reda. Euharistiju toga dana slavimo 
spominjući se svega što je Isus za nas učinio - za nas je ţivio, umro i uskrsnuo. 
Posebnost slavlja sastoji se u tome što za vrijeme pjevanja Slave zvone sva zvona u 
crkvi, a nakon Slave više ne zvone, niti orgulje sviraju do Slave u Vazmenom bdijenju 
na Veliku subotu. 
Time se ţeli naglasiti ozbiljnost i drama Kristove muke i njegove smrti. U nekim 
zajednicama odrţao se običaj pranja nogu. Ovom slikovitom gestom svećenik ponavlja 
ono što je Isus učinio svojim učenicima. Gospodin se ponizio kao sluga te je na početku 
svoga oproštaja s učenicima ostavio djelo neizmjerene poniznosti i ljubavi. Čim završi 
sveta misa, svečano se prenose posvećene hostije, dakle Tijelo Kristovo, u posebno 
svetohranište za taj dan prireĎeno. Hostije se čuvaju za priĉest na Veliki petak, budući 
da se na taj dan ne slavi sveta misa. Kada se posvećene hostije u ciboriju pohrane u 
predviĎeno svetohranište, vjernici se klanjaju u tišini pred tajnom Presvete euharistije. 
Nakon kraćeg klanjanja s oltara se otklanja oltarnik i svi ukrasi te oltar ostaje prazan i 
“gol”. Oltar predstavlja Krista. Kao što je Krist bio na Kalvariji sramotno svuĉen, tako 
se u spomen na taj dogaĎaj raskićuje oltar.  
Obredi Velikog petka - Petak muke Gospodnje 
Obredima Velikog petka spominjemo se Kristove muke. Pratimo Krista na njegovu putu 
poniţenja, trpljenja, patnje i smrti. Pokora, post, ţalost i ozbiljnost daju pečat tome danu. 
Toga dana Crkva ne slavi euharistiju, već promišlja o smrti puna ţalosti i skrušenosti. 
Obredi Velikog petka podijeljeni su u tri dijela: služba riječi, klanjanje križu i sveta 
pričest. Na početku svi obavljaju pokajniĉki ĉin u šutnji, klečeći, a svećenici se prostiru 
u najdubljoj poniznosti pred oltar. Tada priznajemo Bogu sve svoje osobne grijehe, ali i 
grijehe čitavoga svijeta zbog kojih je Krist podnio muku i smrt na kriţu.  (okreni) 

· Ţupne kateheze za krizmanike i prvopričesnike nema do daljnjega. 
Krizmanici i prvopričesnici pozvani su s roditeljima sudjelovati u misama 
Uskrsa, kao i obredima Vazmenog trodnevlja. TakoĎer, nema ni ostalih 
ţupnih aktivnosti. 
· Srijeda, 1. travnja: čišćenje crkve i ţupnih prostorija nakon veĉernje 
svete mise. Pozivamo sve koji mogu, da se odazovu. 
· Veliki ĉetvrtak, 2. travnja: MISA POSVETE ULJA: u 10:00 sati 
u  zagrebačkoj katedrali. Pozivamo na tu misu sve vjernike koji su u 
mogućnosti doći. Navečer u 19:00 sati u našoj ţupnoj crkvi je MISA 
VEĈERE GOSPODNJE. Za vrijeme mise obred pranja nogu. Nakon mise 
GETSEMANSKA URA. Od 23:00 sata bit će molitveno bdijenje koje 
završava na Veliki petak u 6:00 sati ujutro molitvom časoslova. 
Pozivamo sve zainteresirane na bdijenje.  
· Veliki petak, 3. travnja: OBREDI  POĈINJU u 19:00 sati:  sluţba riječi, 
klanjanje kriţu, pričest. Milostinja od toga dana ide za Kristov grob, tj. za 
pomoć kršćanima u Svetoj Zemlji. Zapovijedani je post i nemrs. Kriţni 
put u crkvi u 18:00 sati. Crkva će nakon obreda biti otvorena do 23:00 sata 
za poklon pred Boţjim grobom. 
· Velika subota, 4. travnja: molitva pred Boţjim grobom u crkvi bit će 
čitav dan od 8:00 do 20:00 sati. Na ulazu u crkvu kod oglasne ploče 
moţete se upisati za sat molitve pred Presvetim i Boţjim grobom. Obredi 
(sluţba svjetla, sluţba riječi, krsna sluţba i euharistijska sluţba) započinju 
u 20:00 sati. Nakon obreda Vazmenog bdijenja bit će blagoslov jela. 
· Nedjelja, 5. travnja: USKRS: sv. mise u 6:00, 7:30, 9:30, 11:00 i 18:30 
sati. Blagoslov jela – poslije jutarnjih svetih misa. Svetu misu u 11:00 sati 
predslavi mons. Ivan Šaško, pomoćni biskup. 
· Sv. mise na USKRSNI PONEDJELJAK: u 9:30 i 18:30 sati. Nema 
misa u 7:30 i 11:00 sati.  
 · Zahvaljujemo svima koji su se odazvali akciji ţupnog Caritasa i darovali 
novac i hranu za potrebite. Pozivamo ţupljane da se pridruţe karitativnom 
radu u našoj Ţupi, jer samo zajedničkim, organiziranim radom moţemo 
učiniti puno dobra. 
· Zahvaljujemo svima vama koji svojim prilozima pomaţete našu Ţupu i 
obnovu crkve. Svoje novčane priloge moţete uplatiti na ţiroračun Ţupe: 
IBAN HR4923400091110212847 (PBZ).  
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 Priznavajući grijehe, izraţavamo svoju spremnost na ţrtvu pokajnicu, ali i duboku i 
čvrstu nadu koju crpimo iz Boţje riječi. Zato se nakon zborne molitve i čitanja biblijskih 
tekstova sluša izvještaj o muci Isusa Krista kako ju je zapisao evanĊelist Ivan.  
Nakon homilije u kojoj se objašnjava smisao Kristove ţrtve i smrti na kriţu za naše 
spasenje, slijedi sveopća molitva. U toj molitvi, zajedno sa čitavom Crkvom, moli se za 
sve potrebe svijeta i Crkve, osobito za one koji svojim trpljenjem nastavljaju Isusovu 
muku i za one koji još ne poznaju neizrecivu Boţju ljubav, koju nam je Otac 
posvjedočio u svome Sinu koji je došao svojom smrću i uskrsnućem spasiti čitav svijet.  
Nakon sluţbe riječi slijedi klanjanje kriţu. Svećenik razotkriva i pokazuje kriţ, 
sredstvo mučenja i smrti. Poslušnošću i predanjem u Očevu volju Isus to sredstvo 
preobraţava u sredstvo našega spasenja. Kriţ, dakle, postaje simbolom spasenja, ţivota 
i nade. Iskazujući poklon kriţu, zahvaljujemo Kristu za njegovu neizmjernu ljubav 
prema nama. 
Bogosluţje Velikog petka završava priĉešću. Pozvani smo sjediniti se s Kristom 
blagujući euharistijski kruh, posvećen na misi Velikog četvrtka. Toga se dana bolje 
razumije da blagovanje Kristova tijela u svetoj pričesti znači uzeti udjela u njegovoj 
ţrtvi, prihvatiti trpljenje iz ljubavi prema braći i sestrama te tako s Kristom širiti ţivot u 
svijetu. 
Obredi muke Gospodnje završavaju molitvom nad narodom, a nakon toga vjernici u 
tišini, bez pjesme, napuštaju crkvu. 
Velika subota - obredi Vazmenog bdijenja 
Vazmeno bdijenje središnje je bogosluţje u crkvenoj godini. Izabrani narod Staroga 
zavjeta u toj je noći slavio svoj izlazak iz egipatskog ropstva, a mi kršćani slavimo 
Kristov izlazak iz grobne tmine u novi ţivot - slavimo njegovo uskrsnuće. Vazmeno 
bdijenje rasporeĎeno je u ĉetiri dijela: sluţba svjetla, sluţba riječi, krsna sluţba i 
euharistijska sluţba. 
Na početku sluţbe svjetla svećenik blagoslivlja vatru. Na toj vatri zapalit će se uskrsna 
svijeća - simbol uskrsloga Krista. Upaljena uskrsna svijeća zatim se unosi u mračnu 
crkvu i na njoj se pale svijeće nazočnih vjernika. Uz povik „Svjetlo Kristovo“ crkva se 
polako osvjet1java, dok ne bude potpuno osvijetljena. Kada se upale sva svjetla, a 
svećenik u pratnji posluţitelja stigne do oltara, svečano se pjeva Hvalospjev uskrsnoj 
svijeći - radosna pohvala uskrsnoj svijeći, koja nas poziva da kličemo od radosti jer je 
Kristovo svjetlo pobijedilo snage mraka i donijelo ţivot. 
U sluţbi rijeĉi najprije slijede čitanja iz Starog zavjeta koja nas podsjećaju na velika 
djela koja je Bog kroz povijest učinio za svoj Izabrani narod, no prije svega naglašavaju 
veliku istinu da smo od Boga i da bez njega ne moţemo postojati. Nakon svečane himne 
Slave slijede novozavjetna čitanja, Poslanica i EvanĎelje, koje donosi radosnu vijest o 
Kristovoj pobjedi za sve ljude. 
Na početku krsne sluţbe blagoslivlja se krsna voda, uz molitvu litanija svih svetih i 
blagoslovnu molitvu. Nakon toga slijedi obnova krsnih obećanja i sam čin krštenja onih 
koji su se kroz razdoblje katekumenata pripremali za sakramente inicijacije.  
Završni dio Vazmenog bdijenja je euharistijska sluţba. U vazmenoj noći pod 
posvećenim prilikama kruha i vina primamo najstvarniju prisutnost uskrslog Krista i 
njegova Duha. 
Isusova zajednica u vazmenoj noći ne moţe ne pjevati, ne slaviti ili ne zahvaljivati mimo 
euharistijske gozbe, jer euharistija upravo to označuje. Euharistija vrhunac kršćanskoga 
slavlja i očituje pravo značenje Kristova i našeg Vazma: s Kristom ćemo prijeći iz smrti 

DAT DAN KALENDA SAT NAKANA 

30.3. PON Veliki 
18:30 Misa: † Vesna Dimić; 

† Mladen Perković, god. 

31.3. UTO Veliki utorak 

18:00  

18:30 

Križni put 

Misa: † Mande i Mate 

Majerović, ob. Majerović i 

Štimac; 

  1.4.  SRI Velika srijeda 
 18:30 Misa: † Jure Vuĉetić 

  2.4. ĈET VELIKI 

ČETVRTAK 

10:00 

 

19:00 

20:30 

23:00-

Misa posvete ulja 

(katedrala) 

Misa veĉere Gospodnje 

Getsemanska ura 

Molitveno bdijenje 

  3.4. PET VELIKI 

PETAK 

18:00 

19:00 

Kriţni put 

Obredi Velikog petka 

  4.4. SUB VELIKA 

SUBOTA 

8:00- 

20:00 

Molitva pred Boţjim 

grobom 

  5.4. NED 

NEDJELJA 

USKRSNUĆ

A 

GOSPODNJ

EG - USKRS 

 6:00 

 7:30 

 

 9:30 

11:00 

Misa: - na nakanu 

Misa: † ob. Hećimović, 

Baršun i Antolek 

Misa: † Vesna Bešlić 

Misa: ŢUPNA  


